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INTRODUCTION

L' IRM est'une des technigues
d'imagerie médicale les plus recentes.

 Elle permet d'obfenir des images en
coupe du corps humain.

* Les leres applications en pratique
clinigue datent de 1980



INTRODUCTION (1)

« L'IRM utilise les proprietés
électro magnétiques du
proton H+ contenu dans
les tissus du corps humain
pour obtenir une image.

« Ceftte analyse passe par
la mise en résonance des
protons avec un aimant
puissant appelé BO.
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INTRODUCTION (2)

« On utilise pour cela des séquences.

- La séquence est I'assemblage judicieux de
différents parametres ajustables (TR, TE,
Impulsions, gradients)

 Permettant d'obtenir des images de
contraste difféerent.



INTRODUCTION (3)

|| existe deux seéquences dites principales :
Spin Echo et Echo de gradient.

« Les autres sequences sont des déerivées de
ces deux familles.

« Chaqgue séguence est une combinaison
d'ondes de radiofréquence et de gradient.



INTRODUCTION(4)

« C'estla premiere séguence qui a été mise
au point.

« Découverte en 1950 par le physicien ERWIN

HAHN.

|| existe une variante plus moderne de lo
seguence en echo de spin appelée
sequence FSE (Fast spin Echo).




PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT

» Elle est faite de deux impulsions d’'onde de
radio fréquence : I'une a 90° et I'autre o
180° pendant un femps appelé temps de
d'écho (TE).

« Cette série d'impulsion est repetée
pendant un temps qu’'on appelle temps de
repéetition(TR)



PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT (1)
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RESULTATS

 En IRM la constante de temps est propre o
chaque tissu.

« Larelaxation correspond au retour a
I'équilibre de I'aimantation tissulaire.

« On distingue deux sortes de temps de
relaxation: Tl et T2.



RESULTATS(1)

« T1, temps de relaxation longitudinale (retour
AU niveau de basse énergie des spins
excités)

« T2, temps de relaxation transversale (temps
mis par I'aimantation transversale pour
revenir a 37% de sa valeur initiale)

« Lesrelaxations T1 ou T2 dépendent de lo
nature des fissus.



RESULTATS(2)

« C'est a partir de ce difféerentiel que I'on
peut obtenir deux images de contraste
different des différents fissus.

« TissuquiaunTl et T2 longs = liquide
(hyposignal T1 et hypersignal T2)

Tissu qui aun Tlet T2 courts = graisse
(hypersignal T1, T2)



RESULTATS(3)
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RESULTAT(4)

La chaine de réception

CAN Reconstructeur

Préeampli
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RESULTATS (5)

1. At=0 : Application de I'impulsion de 90°
qui bascule I'aimantation dans le plan
transversal et qui doit coihcider avec
GS(gradient de sélection).

« 2. Gradient de codage de phase Gp |
codage des lignes de la matrice dans le
plan de Fourier).



RESULTATS (6)

« 3.1=TE/2 : application de I'impulsion de
180°.
« 4. T=TE: gradient de lecture G, bipolaire

qui doit coincider avec la réapparition
du signal par écho de spin.

5. 1=TR: réplétion de la s€égquence.



CONCLUSION

« L'écho de spin (SE) est la ségquence de
reférence en IRM.

« Historiguement elle a été la premiere
employée.

« On peut retenir gu’elle est constituée d'un
enchainement de 2 impulsions : I'une a 90°

et I'autre a 180° afin d’obtenir un signal.






